
Česká školní inspekce
Inspektorát v Kraji Vysočina

____________________________________________________________________________________________________________

INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Č. j. ČŠIJ-794/12-J

Název kontrolované osoby: Mateřská škola Světýlko s. r. o.

Sídlo: Slunná 1138, 674 01  Třebíč

IČO: 29 283 434

Identifikátor: 691 003 394

Právní forma: společnost s ručením omezeným

Zastoupená: Magdou Kabelkovou, ředitelkou školy

Zřizovatel: Ing. Bohumil Bobek, Eva Bobková
Nerudova 800/64, 674 01  Třebíč

Místo inspekční činnosti: Slunná 1138

Termín inspekční činnosti: 17. a 18. říjen 2012

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti je v souladu s § 174 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve znění pozdějších předpisů:

písm. a) získávání a analyzování informací o vzdělávání dětí, o činnosti školy zapsané do 
školského rejstříku, sledování a hodnocení efektivnosti vzdělávací soustavy

písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle 
příslušného školního vzdělávacího programu

písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu 
s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem k termínu inspekce.

Inspekční činnost České školní inspekce ve dnech 17. a 18. října 2012 byla v mateřské 
škole uskutečněna na základě žádosti ředitelky soukromé mateřské školy.
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Aktuální stav školy

Společnost s ručením omezeným, vykonávající činnost mateřské školy a školní jídelny-
výdejny je zařazena v rejstříku škol a školských zařízení od 1. 9. 2011. Mateřská škola 
využívá pro svoji činnost hygienicky a kapacitně odpovídajících prostor nové bezbariérové 
budovy na okraji Města Třebíč. U školy je velká zahrada s vybavením pro pohybové, 
pracovní a odpočinkové činnosti dětí. 

Provoz mateřské školy je od 7:00 do 16:00 hodin. Nejvyšší povolený počet uvedený ve 
školském rejstříku je 20 dětí. V zahajovacím statistickém výkazu pro školní rok 2012/2013 
bylo vykázáno 13 dětí. Ke dni inspekční činnosti je v provozu jedna věkově smíšená třída 
s celodenním provozem ve shodném počtu dětí ve věku od tří do šesti let. Stravování dětí 
je smluvně zajištěno dovozem obědů z Třebíčské cateringové společnosti Bartoš s. r. o.
Pitný režim a svačiny připravuje pracovnice mateřské školy přímo ve školní jídelně-
výdejně. 

V souladu s ustanovením školského zákona byl vydán školní vzdělávací program pro
předškolní vzdělávání (ŠVP PV), na který navazuje třídní vzdělávací program. Důraz je 
kladen na podporu rozvoje smyslového a citového vnímání. Součástí vzdělávacího 
programu je i oblast zaměřená na křesťanské vzdělávání a výchovu.

Obsah vzdělávacího programu je zaměřen na rozvoj dítěte, jeho učení a poznávání, 
osvojování základů hodnot, na nichž je založena naše společnost, získávání osobní 
samostatnosti a schopnosti tuto samostatnost projevovat.

Měsíční výše úplaty za předškolní vzdělávání na období školního roku 2012/2013 
je zřizovatelem stanovena ve výši 2 000 až 4 000 Kč. Ke dni inspekční činnosti Mateřská 
škola Světýlko s. r. o. hospodařila s finančními prostředky ze školného, stravného 
a sponzorských darů. 

Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP PV

Informace o přijímání dětí ke vzdělávání a následná nabídka vzdělávacích příležitostí je 
zákonným zástupcům dostupná na webových stránkách. V prostorách mateřské školy jsou 
zveřejněny informace o činnosti mateřské školy, školní vzdělávací program pro předškolní 
vzdělávání a školní řád. Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání se uskutečňuje v souladu 
s ustanovením školského zákona. Předložený ŠVP PV vychází z koncepce mateřské školy.
Respektuje konkrétní podmínky školy, je přizpůsoben možnostem a potřebám dětí.

Vzdělávací nabídka v mateřské škole umožňuje dosahovat vzdělávacích cílů, tj. rozvoje 
osobnostních, poznávacích a činnostních kompetencí dětí. Zaměření integrovaných bloků 
je dostatečně široké, jejich věcný obsah je dětem srozumitelný a prakticky využitelný. 
Učitelkám ponechává volný prostor k tvořivosti a individualizaci vzdělávání. Uplatňují 
evaluační postupy a využívají jejich výsledků ve prospěch dětí. Součástí nabídky 
vzdělávání pro všechny děti jsou i nepravidelné programy rozvíjející jejich určité 
vědomosti, dovednosti a postoje, např. drakiáda, Mikuláš, vánoční tvoření, zimní 
radovánky, výroba ručního papíru, Masopust, děti zahradníky, výlet na soukromou farmu, 
Den země, myslivecký den a další.

Pevně stanovený denní program, včetně převažujících řízených činností, ne vždy 
umožňoval volný průběh činností. Přesto, i vzhledem k nízkému počtu přítomných dětí 
měly potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí. Byla respektována individuální potřeba 
jejich aktivity, spánku a odpočinku. Velmi dobře se ve věkově smíšené skupině dětí 
rozvíjely sociální vztahy. Vzdělávací činnosti byly převážně založeny na přímých zážitcích 
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dítěte. Vycházely zejména z jeho samostatné činnosti, z dětské zvídavosti a potřeby 
objevovat. Plánovitě rozvíjely vědomosti, dovednosti a částečně i postoje v oblastech 
sociální, čtenářské, matematické a přírodovědné gramotnosti v rámci jednotlivých 
vzdělávacích oblastí (biologická, psychologická, interpersonální, sociálně-kulturní 
a environmentální). V rámci přípravy k budoucímu osvojování komunikace v cizím jazyce
a v kontextu podpory multikulturní výchovy zajistila mateřská škola seznamování dětí se 
základy anglického jazyka. Souběžně se vzděláváním probíhalo sledování individuálních 
vzdělávacích pokroků každého dítěte. Menší pozornost byla věnována jeho projevům 
sebehodnocení. K zjišťování individuálních výsledků vzdělávání v očekávaných výstupech 
dětí podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV) slouží 
dobře zpracovaná pedagogická diagnostika. Mateřská škola pouze v omezené míře sleduje 
a hodnotí celkovou úspěšnost dětí v realizovaném ŠVP PV, dosud nevyužila příležitost 
k porovnávání hodnocení např. s jinou mateřskou školou, rodiči a další.

V průběhu dne je úspěšnost dětí především formulována bezprostředním, převážně 
pozitivním hodnocením. Průběžné výsledky dětí jsou prezentovány v prostorách šatny a na
webových stránkách mateřské školy. Rodiče je sledují a aktivně podporují rozvoj 
funkčních gramotností svých dětí. Partnerství s rodiči je pro mateřskou školu prvořadé. 
Rodiče se podílejí na všech akcích školy, např. vánoční besídky, velikonočního tvoření, 
besídky pro maminky, rozloučení se školním rokem. Některé maminky se pravidelně 
podílí i na organizaci a průběhu vzdělávacích činností. Sociální dovednosti dětí jsou 
rozvíjeny i při kulturních vystoupeních pro seniory v Domovince Třebíč.

Pravidelné denní kontakty se zřizovatelem jsou funkční, zaměřené na vzdělávací nabídku, 
průběh a výsledky předškolního vzdělávání, na zabezpečení provozních a materiálně 
technických podmínek školy.

Hodnocení předpokladů školy ke vzdělávání podle požadavků školského
zákona

Mateřská škola splňuje formální podmínky k zařazení do rejstříku škol a školských 
zařízení. Vnitřní směrnice školy i ŠVP PV deklarují rovný přístup ke každému dítěti 
a zohledňují vzdělávacích potřeby a možnosti jednotlivých dětí.

Škola má nastavená kritéria celkového hodnocení. Dokumentace stanovená školským 
zákonem je vedena v plném rozsahu a údaje z ní jsou poskytovány pro statistické účely 
včas a pravdivě. 

Bezpečnost dětí je ošetřená školním řádem, zápisy v třídní knize a dalšími vnitřními 
směrnicemi. Pravidla pro zajištění bezpečnosti, zdraví a ochrany před sociálně 
patologickými jevy a projevy diskriminace jsou obsaženy ve školním řádu. Ze záznamů 
v třídní knize vyplývá, že učitelky provádí poučení děti o základních zásadách bezpečného 
chování a soužití ve škole, v průběhu vzdělávání ve škole i při pobytu mimo místo, kde se 
uskutečňuje vzdělávání.

Předškolní vzdělávání zajišťuje celkem šest nekvalifikovaných pedagogických pracovnic
včetně ředitelky. Dvě studují, ostatní mají zájem si vzdělání doplnit. Ředitelka má delší 
pedagogickou praxi učitelky mateřské školy, řídící schopnosti a dovednosti získává 
převážně samostudiem dokumentů a z internetu. V souladu se školským zákonem vytváří
podmínky pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. Do funkce byla jmenována 
zřizovatelem. Zřídila pedagogickou radu, kterou využívá jako svůj poradní orgán,
a projednává s ní všechny zásadní pedagogické dokumenty. V oblasti řízení školy stanovila
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fungující, ale méně efektivní systém plánování, organizování a kontroly. Stávající 
informační systém mezi školou a zřizovatelem má funkční charakter.

Mateřská škola má pro současný počet dětí velmi dobré prostorové podmínky. Vybavení 
hračkami, pomůckami i spotřebním materiálem je dostatečné pro vzdělávání všech ročníků 
a je přístupné všem dětem. Průběžný rozvoj materiálně technických podmínek umožňuje 
realizaci ŠVP PV.

Závěry, celkové hodnocení školy

Mateřská škola Světýlko s. r. o. vyhovuje požadavkům školského zákona ve všech 
hodnocených oblastech. Má dobré předpoklady pro naplnění cílů vzdělávání podle 
školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Vzdělávací nabídka obsahuje 
souhrn praktických i intelektových činností, popř. příležitostí, vhodných k dosahování 
očekávaných výstupů. Je dostupná všem dětem, odpovídá požadavkům platného RVP PV. 

Personální podmínky nejsou na požadované úrovni. Škola přijala opatření k odstranění 
nedostatků v oblasti kvalifikovanosti pedagogických pracovnic včetně ředitelky.

Kontrolní, informační i hodnotící systémy jsou méně efektivní, pouze omezeně přispívají 
ke zkvalitňování činnosti mateřské školy. Vedení školy podporuje pozitivní interpersonální 
vztahy a vzájemnou spolupráci všech zaměstnanců.

Soukromá mateřská škola Světýlko s. r. o. plní cíle vzdělávání v souladu se školským 
zákonem a RVP PV.

Pro účely zvýšení dotací podle § 5 zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací 
soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, je 
právnická osoba vykonávající činnost školy celkově hodnocena průměrně.

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo

1. Evidence dětí (školní matrika)
2. Seznam dětí ve školním roce 2011/2012 a 2012/2013 
3. Školní vzdělávací program, ze dne 1. 9. 2012
4. Výkaz S 1-01 o mateřské škole podle stavu k 30. 9. 2012, ze dne 27. 9. 2012
5. Výkaz R 13-01 o ředitelství škol podle stavu k 30. 9. 2012, ze dne 9. 10. 2012
6. Třídní kniha vedená ve školním roce 2011/2012 a 2012/2013
7. Školní řád vydaný dne 2. 10. 2011
8. Všeobecné podmínky Mateřské školy Světýlko, ze dne 15. 7. 2011
9. Plán jednání pedagogické rady na školní rok 2012/2013

10. Záznam z jednání pedagogické rady, ze dne 30. 8. 2012, 13. 9. 2012 a 27. 9. 2012
11. Zápis ze schůzky pro rodiče, ze dne 12. 10. 2012
12. Evaluační zpráva, ze dne 25. 8. 2012
13. Výroční zpráva o činnosti Mateřské školy Světýlko s.r.o. za rok 2011/2012 
14. Koncepční záměr rozvoje Mateřské školy Světýlko, s. r. o., ze dne 1. 9. 2012
15. Kniha úrazů dětí vedená od 1. 9. 2011 ke dni inspekční činnosti
16. Kontrolní činnost vedení mateřské školy
17. Záznamy o provedených kontrolách provozu mateřské školy, školní rok 2011/2012
18. Dotazníky pro rodiče

19. Hospitace u pedagoga, ze dne 10. 10. 2011, 6. 2. 2012 a 9. 5. 2012

20. Pracovní doba zaměstnanců ve školním roce 2012/2013
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Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí.
Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji 
Vysočina, Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky 
(g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.j@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu, a to 
k rukám PaedDr. Milana Pohla, ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich 
obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně připomínek je 
veřejná a je uložena po dobu 10 let v Mateřské škole Světýlko s. r. o. a v České školní 
inspekci, Inspektorátu v Kraji Vysočina.

Složení inspekční komise a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Eva Bekeová, školní inspektorka
Eva Bekeová v. r.

Ing. Hana Vejvodová, kontrolní pracovnice
Hana Vejvodová v. r.

V Jihlavě dne 23. října 2012

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Magda Kabelková, ředitelka školy
Magda Kabelková v. r.

V Třebíči dne 2. 11. 2012

mailto:csi.j@csicr.cz
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Připomínky ředitelky školy

--- Připomínky nebyly podány.




